

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Анатольевны Изгарской «Пространство социальных отношений в геополитическом и миросистемном измерениях», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия

Автореферат Изгарской А.А., в отличие от многих авторефератов, представляет собой не краткое (нередко, поверхностное) изложение основных положений диссертации, а весьма содержательную квинтэссенцию результатов многолетнего труда высококвалифицированного исследователя. Актуальность темы исследования очевидна для представителей философского сообщества, поскольку анализ состояния, динамики социума в современных условиях требует глубоко проработанного методологического фундамента.


Автору удалось осуществить не только систематическое сравнение геополитики и миросистемного подхода с конкурирующими парадигмами, но и создать общую модель, учитывающую сложную структуру множественных современных обществ, объясняющую различия в их развитии, а также определить тип пространства социальных отношений России.

Методологический инструментарий, подробно представленный автором в первой главе, успешно используется в дальнейшем для интерпретации истории России и современного ее геополитического положения. Презентация модернизации России на основе анализа официальных стратегических программ и реального положения дел приводит автора к неутешительным выводам о том, что современные реформы не обеспечены достаточными для успеха ресурсами и не вызывают широкой социальной поддержки. Кроме того, важнейший разрыв нашего общества – усиление социального расслоения – власть пытается преодолеть совершенно неэффективными средствами – «идеологическими конструкциями», «духовными скрепами».

В порядке обсуждения основных положений представленной работы хотелось бы выяснить мнение автора о будущей судьбе России в контексте глобализационных процессов, а также о перспективах и содержании взаимодействия России с ведущими мировыми державами.

Судя по автореферату, диссертация Изгарской А.А. представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение. Степень апробации результатов исследования отвечает необходимым требованиям.

Высокий научный уровень рецензируемой работы не вызывает сомнения; логика, хороший стиль изложения, широкая библиографическая эрудиция позволяют утверждать, что Изгарская А.А. является зрелым исследователем, достойным искомой ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

ФГБОУ ВПО «Дальневосточный
государственный университет путей
сообщения», кафедра «Уголовно-правовые
дисциплины», профессор,  Туркулец Светлана Евгеньевна
доктор философских наук, доцент

Адрес: 680021, г.Хабаровск, ул. Серышева, 47

Тел.: 89147708048

E-mail: turswet@rambler.ru

Подпись

(подпись)

Инициалы

Зам.нач.отдела



« 15 » 04

15г.